

Prijatelj! — reče tovarš tovaršu — že vidim, da v Parizu je boljše „rajtingo brez birta delati“ kakor „z birtom“. Enkrat in pa nikoli več pri takem — ljubeznjivem rojaku!

Če je ta povestica tudi enmalo prenapeta, vendar ni nemogoča — saj tudi ni treba tako deleč iti, da se, kadar je kje kaj veliko ljudi v gostivnicah, enaka odertija tudi drugod nahaja.

Novičar iz avstrijskih krajev.

Iz Celovca. 1. dan t. m. je tukaj podružnica c. k. dunajske banke z dostojno slovesnostjo v djanje stopila. Take podružnice po vsih večjih mestih so velika podpora trgovcem, ki so v zadregi, da hitro gotovega denarja potrebujejo; tu ga dobijo proti temu, da jim menico (Wechsel) izročijo in 4 od 100 fl. obresti plačajo. — (V Ljubljani še zmiraj zdihujejo trgovci po taki napravi, — pa od nobone strani ni sledú, da bo kmalo kaj.)

Iz Gradca 7. aug. Vsak voz ljubljanske železnice nam pritira več novih gostov iz Laškega, ki bežijo pred kolero. Vse gostivnice so polne in dragina zato čedalje večja. Pravijo, da je že čez 2000 ptujih ljudi zdaj tukaj.

Od sv. Tomaža pri Velki Nedelji na Štajarskem 29. julija *). Kakih 7 let je preteklo, kar so nek zlo star mož, nar bližji sosed tukajšne farne cerkve, umerli, kateri so vedno terdili, da pred nočejo umreti, dokler ne bodo novega velikega zvona iz bele line peti slišali. Niso sivi starček tega dočakali! Večkrat se je že godilo za nove zvonove, ali vselej je spodletelo, ker ni bilo moč več glav pod en klobuk spraviti. Še le to leto so novi gospod župnik že mnogokrat začeto delo srečno dognali, da je gosp. Samasa v Ljubljani 4 nove zvonove v delo dobil, in ko so iz železnice v Račji na vozove naloženi in slovesno sem pripeljani bili, so danes 29. julija nam pervikrat zapeli v lepi cerkveni svečanosti. Na licih vsih pričujočih se je lahko bralo, kako globoko sveta harmonija Samasovih zvonov v serca vernih sega. In res! rajsko veselje je bilo slišati, kako lepo so zvonovi vbrani, in v kak milem akordu glasno in veličastno donijo!

Čretni M.

Iz Zagorja na Notrajskem 5. aug. Lep izgled prave ljubezni do bližnjega naj oznanijo danes „Novice“ svojim bravcem! Neki kmet, posestnik četertinke grunta, se je v sedanjih slabih letinah nekoliko zadolžil, in ker ga upnik več čakati noče, mu tožbo napravi in reveža na kant prižene, da mu je imelo 31. dan p. m. vse prodano biti. Usmiljeni mož z imenom F. je ravno pred ta večer pred županovo hišo v družbi sedel, ki se je pogovarjala to in uno, kar vidi zgorej imenovanega kmeta vsega žalostnega in pobitega memo iti. Pri ti priči reče okrog stoječim sosedom: „Možje! v serce se mi ta človek smili, ker bo jutri z ženo in šesterimi otroci za ta majhni dolg po svetu pognan; kaj bi bilo, če ni že prepozno, ker bo jutri že ob devetih zadnja dražba, ako bi ga mi rešili iz velike nadloge? V naši vasi je še čez sto gospodarjev, se vé da tudi veliko siromakov, pa če bi mu tisti, kateri več premoremo, več podelili, bi ga utegnili vendar rešiti, kaj pravite, dragi prijatli?“ In vsi mu z enim glasom odgovoré: „Pametna misel, sosed, je to. Vsak nekoliko bomo dali“. V tem pridejo duhovni gospod memo in vprašajo: kaj pa se menite možje? Ko slišijo, da gré za pomoč siromaku, veselo poterdijo lepi namen in rekó: Prav, le dajte! jez bom tudi nekatere goldinarje pridjal; le pojte nabirat, preden bo noč! Župan gosp. Rozman vzame berž seboj dva odbor-nika, in vsi hitijo po vasi od hiše do hiše. Ko bi trenil, so nabrali kolikor je bilo potrebnega rešiti grunt. — Je pač to lepo obnašanje Zagorcev, ktero je vredno očitne hvale!

Fr. Žnidaršič.

*) Ljubo nam bo, ako nam večkrat kaj pišete iz svojega kraja.

Vred.

Iz Ljubljane. V četrtek se je naš gosp. deželni poglavar podal na Notrajsko, obiskat tiste kraje, kjer je kolera in revšina naj huja. Gotovo ta pot ne bo brez tolažbe za tiste kraje. Po bistriškem kantonu je nadloga še zmiraj naj huja. — Ravno naznanja gosp. predsednik zdravilskega odbora, da so prečastiti deželni poglavar v spomin kmalnega godú Njih Veličanstva 100 fl. darovali v podporo revežem, ki za kolero zbolijo.

Novičar iz raznih krajev.

Za ljudske šole po deželi je c. k. ministerstvo nauka sledeče ukazalo: Vsaka šola mora imeti stanovitne dohodke (dotacijo), iz katerih ima učitelj svojo plačo dobiti; če je ne dobiva, se ima na gosposko obrniti, in ona mu mora na pomoč biti; tudi ni pripušeno, dajatev v blagu premenovati v denar manjšega zneska, kakor je blago vredno, iz napačne misli, da je že dosti, ako se izkaže šolski dohodek z 130 fl. — Nikoli se naprava takošne stranske ali podružnične šole ne sme pred dovoliti, dokler ni farna ali matična šola popolnoma in z vsem oskerbljena, kar je predpisano za tako šolo, ker skušnja učí, da se dostikrat za napravo podružničnih šol le samo za tega voljo prosi, ker je farna šola v slabem stanu. — Pri farnih šolah na deželi se ima nezadostni poldnevski nauk popolnoma odpraviti, ker je gotovo, da učitelj, ki se je dopoldnev kvarjal s cerkvenimi opravili, bo le popoldne v šoli malo opravil. — Iz Pešta se piše, da se je poslednji čas toliko žita iz spodnje Donave pripeljalo, da je že skor magacinov premalo. — V dvéh vaséh Galicije, namreč v Kozanovki in Korolovki se je te dni goveja kuga začela; berž se je vse storilo, da se bolezen ne razširi dalje. — Zdravniška preiskava je razodela, da okoli Valone (v turški Arbanii) ni človeške kuge, zato je desetdnevna kontumacija proti Arbanii spet preklicana; le v vasi Mavrova je poslednji čas umerl en gospodar in več njegove družine jih je zbolelo, ker so meso za vrančnim prisadom bolne ovce jedli. — V Nani blizo Ostrogona (Gran) na Ogerskem je unidan 10 ljudi hipoma znorelo po reženem kruhu, ki je bil iz moke spečen, v kateri je z žitom vred bilo veliko ljulike, ktera je omotičen strup. — Iz Kríma še zmiraj nič novega; le toliko je gotovo, da se bo kmal kaj groznega slišalo, ker na obéh stranéh se pripravljajo na kervavi boj; francozka vlada je ukazala v Carigradu 6000 postelj za ranjene in bolne pripraviti. — Lord Rusel je v deržavnem zboru 7. t. m. pobitega serca govoril od prihodnosti krimske vojske in željo izgovoril, naj bi laške vlade svojo politiko premenile, da jim ne bo treba ptujih posadk. (Za Napolitansko se nek šiba pripravlja.) Lord Palmerston se je v ravno ti seji zavezal k krepkemu vojskovanju in je zagotavljal, da avstrijska vlada ne bo nič žalega počela zoper zaveznike. — Kralj hanoveranski je 1. dan t. m. preklical ustavo od leta 1848. — V Nizozemlji so, kakor so „Novice“ ob svojem času povedale, harlemsko morje posušili; to je vladi prizadalo 9 milijonov stroškov; večidel posušenega zemljišča je že te dni prodala za 8 milijonov; dosto ga ima pa še prodati. — „Allg. Zeit.“ piše iz Dunaja, da je škof v Lincu v zgornji Avstrii prepovedal, da v prihodnje se ne smé nobena ženska več na ime Marije kerstiti; enaka prepoved je večidel po vsih katoljskih deželah zastran imena Jezus; le na Španjskem in španjskih naselitvah v Ameriki se sliši pogostoma Jezus kot kerstno ime. — Sloveči vremenski prerok iz Jolsve na Ogerskem je 27. julija v 60. letu svoje starosti za kolero umerl bil je ta prerok evangeljsk fajmošter in visoko učen mož dr. Samuel Ferjenščik; prijatli njegovi bojo njegove spise v naravoslovskih vednostih na svitlo dali.

Zavoljo sv. praznika v sredo, pridejo prihodnje „Novice“ že v torek na svitlo.